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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

A, B, C, D, E, F, G और H एक वर्गाकगर मेज के चगरों ओर इस प्रकगर बैठे हैं कक चगर व्यक्ति चगर 
कोनों में जबकक चगर व्यक्ति भुजग के मध्य में बठेै हैं। रंर् पसंद करने वगले व्यक्ति कें द्र की ओर 
जबकक शहर पसंद करने वगले व्यक्ति बगहर की ओर उन्मुख हैं (आवश्यक नह ं कक समगन क्रम में 
हों)। E कें द्र के बगहर की ओर उन्मुख है। A ददल्ल  पसंद करिग है। H लगल रंर् पसंद करिग है और 
पुणे पसंद करने वगले व्यक्ति के दगएं से िीसरे स्थगन पर बैठग है। C, H के बगएं से दसूरे स्थगन पर 
बैठग है, C जो शहर पसंद नह ं करिग है । F, C और H कग ननकटिम पड़ोसी नह ं है लेककन नीलग 
रंर् पसंद करिग है। D, F के बगएं से दसूरे स्थगन पर बैठग है। G मुंबई पसंद करिग है और हरग रंर् 
पसंद करने वगलग व्यक्ति G के ठीक दगएं स्थगन पर बैठग है। E, D कग ननकटिम पड़ोसी नह ं है। 
A कोने में नह ं बैठग है। व्यक्तियों में स ेकोई एक र्ुलगबी रंर् पसंद करिग है। व्यक्तियों में स े
एक जयपुर पसंद करिग है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन जयपुर पसंद करता है? 

(a) G 

(b) B 

(c) D 

(d) C 

(e) E 
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Q2. ननम्नलिखित में से कौन गुिाबी रंग पसंद करने र्ािे व्यजतत की ओर उन्मुि है?  

(a) B 

(b) A 



(c) C 

(d) H 

(e) D 

L1Difficulty 1 
QTags Rectangular/square seating arrangement 

Q3. जब F के दाईं ओर से गगना जाता है, तो F और हरा रंग पसंद करने र्ािे व्यजतत के ठीक 
मध्य में ननम्नलिखित में से कौन बैठा है?  

(a) D 

(b) E 

(c) B  

(d) लगल रंर् पसंद करने वगलग व्यक्ति  

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q4. C के सन्दर्व में ननम्नलिखित में से कौन-सा सत्य है?  

(a) C, D के ननकटिम पड़ोससयों में से एक है  

(b) C कें द्र की ओर उन्मुख हैं और पुणे पसंद करिग है  

(c) C कें द्र की ओर उन्मुख हैं और नीलग रंर् पसदं करिग है  

(d) C, G कग एक ननकटिम पड़ोसी है  

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q5. ननम्नलिखित में से कौन पुणे पसंद करने र्ािे व्यजतत के वर्परीत बठैा है?   

(a) D 
(b) A 
(c) B 

(d)  मुंबई पसंद करने वगलग व्यक्ति  

(e) इनमें से कोई नह ं   
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QTags Rectangular/square seating arrangement 

 

Directions (6-10): ये प्रश्न ननम्नलिखित व्यर्स्था पर आधाररत हैं। इसे ध्यानपूर्वक पढ़ें और 
नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए- 
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Q6. ननम्नलिखित में से कौन-सा तत्त्र् दाएं छोर से पन्रहर्ें के दाएं से पााँचर्ें स्थान पर है?  

(a) Q    

(b) © 

(c) L    

(d) 1 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q7. ननम्नलिखित पााँच में से चार एक ननजश्चत रूप से उपरोतत दी गई व्यर्स्था में उनके स्थानों 
पर आधाररत हैं और एक समूह का ननमावण करते हैं। कौन उस समूह से सम्बंगधत नहीं है?   

(a) 3T7   

(b) 6IB 

(c) EQ1   

(d) 2$K 

(e) U95 
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Q8. उपरोतत दी गई व्यर्स्था में ककतने ऐसे प्रतीक हैं, जजनमें से प्रत्येक के ठीक बाद एक संख्या 
िेककन ठीक पहिे एक अन्य संख्या नहीं आती है?   



(a) कोई नह ं      
(b) एक  

(c) दो      
(d) िीन  

(e) चगर  
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Q9. यदद उपरोतत व्यर्स्था में से सर्ी प्रतीकों को हटा ददया जाए तो बाएं छोर से नौर्ें स्थान 
पर कौन सा तत्त्र् होगा?    

(a) B    

(b) 6 

(c) 4    

(d) I 

(e) इनमें से कोई नह ं   
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Q10. उपरोतत व्यर्स्था के आधार पर ननम्नलिखित श्रंििा में प्रश्नर्ाचक गचह्न (?) के स्थान 
पर तया मान आएगा-   

7T3 4#A BI6  ? 

(a) R@I    

(b) IQR 

(c) R1@    

(d) Q©I 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Directions (11-13): दी गई का जानकारी ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों 
के उत्तर दीजजए- 

 

 

बबदं ुA, बबदं ुB के 18 मीटर उत्तर में है। बबदं ुE, बबदं ुF के 7 मीटर दक्षिण में है। बबदं ुB, बबदं ुC के 
20 मीटर पक्श्चम में है, बबदं ुC जो बबदं ुD के 8 मीटर दक्षिण में है, । बबदं ुG, बबदं ुF के 10 मीटर 
पक्श्चम में है और बबदं ुD, बबदं ुE के 15 मीटर पूवा  में है। 

 

Q11. बबदं ुF के सन्दर्व में, बबदं ुB ककस ददशा में है?  

(a) पूवा  
(b) दक्षिण-पक्श्चम  

(c) दक्षिण  

(d) उत्तर-पूवा 
(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q12. बबदं ुG और बबदं ुA के मध्य न्युनतम दरूी ककतनी है?  

(a) 4 मीटर  

(b) 12 मीटर 

(c) √34 मीटर 

(d)√51 मीटर 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q4. बबदं ुC के सन्दर्व में, बबदं ुE ककस ददशा में है?  

(a) पक्श्चम 

(b) उत्तर 

(c) दक्षिण-पूवा 



(d) उत्तर-पक्श्चम 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Directions (14-15): इन प्रश्नों में ददए गए कथनों में वर्लर्न्न तत्र्ों के मध्य सम्बन्ध दशावया 
गया है। कथनों पर आधाररत ननष्कर्व ददए गए हैं, ददए गए कथनों में ननष्कर्ों को पढ़ें और 
उगचत उत्तर चुननए:  
 

(a) यदद केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करिग है।  

(b) यदद केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करिग है।  

(c) यदद यग िो ननष्कर्ा I यग II अनुसरण करिग है।  

(d) यदद न िो ननष्कर्ा I और न ह  II अनुसरण करिग है।  

(e) यदद दोनों ननष्कर्ा I और II अनुसरण करिे हैं। 

 

Q14. कथन:   Q≥N<B=U>D≥Y>W<O 

ननष्कर्व  I: N<U  II: U>W 
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Q15. कथन: D>H>I<N>E≥L=Q≤P<X 

ननष्कर्व  I:  E<H   II: N≥Q 
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Solutions 

Solutions (1-5): 

Sol. 



 

S1. Ans.(e) 

S2. Ans.(c) 

S3. Ans.(b) 

S4. Ans.(d) 

S5. Ans.(d) 

 

Solutions (6-10): 

S6. Ans.(a)  

S7. Ans.(c)  

S8. Ans.(b)  

Sol. H%3 

S9. Ans.(a)  

Sol. B is 9th element from left after dropping symbols. 

S10. Ans.(c)  

Sol. R1@ 

 

Solutions (11-13): 

Sol. 



 

S11. Ans.(b) 

S12. Ans.(c) 

S13. Ans.(d) 

Solution(14-15): 

S14. Ans(e) 

Sol. I: N<U(True)  II: U>W(True) 

 

S15. Ans(d) 

Sol. I:  E<H(False)    II: N≥Q(False) 
 

 
 


